



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
02 мая 2017 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- Подведены итоги Спартакиады трудовых коллективов Таймыра
- Таймырские хоккеисты одержали победу в турнире по хоккею с шайбой, посвященном 350-летию Дудинки

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- «Спасибо вам, что мы войны не знали!»
- Летний фестиваль ГТО открылся в Дудинке

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Семинар по управлению общедомовым имуществом проведут в Норильске при поддержке "Норникеля"

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Борьба за природу в экстремальных условиях

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае сократились вредные выбросы в атмосферу
- В Красноярске объединились два государственных вуза

**6. СМИ о России:**

- Путин отметил сдержанность российских правоохранителей во время протестных акций
- Путин сократил отпуск для муниципальных служащих в России
- Медведев поручил повысить МРОТ до прожиточного минимума
- Голодец: дифференцировать по регионам МРОТ не будут
- Медведев поручил проработать новые меры стимулирования рождаемости
- Российская экономика возвращается к архаическим формам

**7. Разное:**

- Кремль вынудил Меркель прилететь в Сочи

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### **Подведены итоги Спартакиады трудовых коллективов Таймыра**

Подведены итоги VI Спартакиады трудовых коллективов Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, посвященной 350-летию города Дудинки.

Состязания длились четыре дня. Участники соревновались в пяти видах спорта.

Бронзовым призером в волейболе стала команда сельского поселения Караул, серебряным – "Динамо", "золото" взяла команда "Образование". В командном зачете по итогам соревнований по дартсу и настольному теннису "Динамо" завоевала третье место, "Образование" – вторые, а первыми стали работники сельского поселения Караул. В состязаниях по стрельбе из пневматической винтовки третьими стали сотрудники управления образования, вторыми – сельского поселения Караул, первое место у команды "Администрация". По результатам состязаний по мини-футболу на третью ступень пьедестала почета поднялась команда "Динамо", "серебро" у "Администрации", "золото" у сотрудников районного управления образования.

В личном зачете в соревнованиях по дартсу Борис Пальчин из сельского поселения Караул завоевал третье место, его партнер по команде Василий Туданов стал вторым, а первенствовал Андрей Лащев из команды "Образование". Бронзовые медали в соревнованиях по настольному теннису (личный зачет) завоевали Геннадий Дудгорин ("Образование"), Арман Мусыков ("Динамо"), Василий Туданов (с.п. Караул) и Коя Яднэ (с.п. Караул), вторыми стали Александр Боргояков ("Динамо"), Иван Габышев ("Образование"), Игорь Сагалаков ("Образование") и Светлана Филиппова ("Образование"), первенствовали в этом виде спорта заняли Борис Пальчин (с.п. Караул), Андрей Иптышев ("Динамо"), Борис Андреев (с.п. Караул) и Элина Марчук ("Администрация"). Александр Бабкин занял третье место в стрельбе из пневматической винтовки, Максим Ямкин стал вторым, а лидировал Алексей Федоров.

По итогам спартакиады четвертое место заняла команда "Динамо", спортсмены из "Администрации" стали третьими, "серебро" завоевала команда сельского поселения Караул, а первое место – "Образование".

Победители и призеры соревнований были награждены дипломами, медалями, кубками и памятными призами, рассказали сегодня в таймырской администрации.

"Таймырский Телеграф"

### **Таймырские хоккеисты одержали победу в турнире по хоккею с шайбой, посвященном 350-летию Дудинки.**

Турнир по хоккею с шайбой прошел на ледовой арене «Таймыр». Соревнования проводились в рамках ночной лиги. Участие в них приняли команды из Дудинки, Норильска, Кайеркана и Талнаха.

Под звуки гимна Российской Федерации турнир, посвященный 350-летию юбилею заполярного города, был открыт. На льду встретились команды «Таймыр» (Дудинка, капитан Евгений Голиков), «Ремонтник» (Норильск, капитан Вячеслав Ивченко), «Планета» (Талнах, капитан Олег Шевелёв) и «Шахтёр» (Кайеркан, капитан Александр Абдалов).

Вечером состоялась торжественная церемония награждения победителей соревнований. По итогам турнира лучшим бомбардиром был признан Роман Кузнецов из команды «Таймыр». Лучшим вратарем назван Игорь Якунин из команды «Ремонтник». Лучшим нападающим турнира стал Владимир Мезенцев (команда «Планета»), лучшим защитником – Вячеслав Шандуро (команда «Таймыр»).

Приз соревнований «За волю к победе» был вручен норильской команде «Ремонтник». За третье место турнира по хоккею с шайбой между командами «Ночной лиги» награждена команда «Планета», Талнах. Второе место завоевали хоккеисты из Кайеркана - команда «Шахтер». Победителем турнира по хоккею с шайбой, посвященного 350-летию юбилею города Дудинки, стала команда «Таймыр» города Дудинки.

Участники турнира были награждены грамотами, медалями и кубками.

«Заполярная правда»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **«Спасибо вам, что мы войны не знали!»**

Праздничный концерт под таким названием, посвященный 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, состоится 5 мая в городском Доме культуры.

В программе концерта выступление гостей Дудинки – солистов Красноярского театра музыкальной комедии Алексея Орлова и Марины Вишневской. Своё мастерство дудинцам продемонстрируют танцоры ансамблей «Хэйро» и «Жемчужина Заполярья», исполнители группы «Росинки», вокалисты городского Дома культуры.

Начало праздничного мероприятия в 17:00. Вход свободный.

### **Летний фестиваль ГТО открылся в Дудинке**

В Дудинке стартовал летний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди всех категорий населения (далее – фестиваль). В этом году впервые в фестивале ГТО помимо школьных команд принимают участие трудовые коллективы.

Торжественное открытие фестиваля ГТО прошло в спортивном зале дудинской средней школы № 7. Затем началась сдача норм ГТО. В первый день таймырцы стреляли из пневматической винтовки, сдавали подтягивание, наклоны вперед из положения сидя, рывок гири и другие спортивные нормативы.

Фестиваль ГТО продлится до конца мая. По окончании всех спортивных мероприятий будут подведены итоги в личном первенстве в каждой возрастной ступени комплекса ГТО.

«Заполярная правда»

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### **Семинар по управлению общедомовым имуществом проведут в Норильске при поддержке "Норникеля"**

В среду, 3 мая, в лекционном зале городской Публичной библиотеки (пр-т Ленинский, 20А) состоится семинар на тему "Управление общедомовым имуществом". В качестве спикеры выступит председатель комиссии по городскому хозяйству Норильского городского Совета депутатов Александр Пестряков, сообщили агентству сегодня в пресс-службе Союза "Северные промышленники и предприниматели".

Семинар организован в рамках реализации соцпроекта "Советы многоквартирных домов за чистый город", направленного на улучшение социальной среды и инфраструктуры Норильска путем формирования экологической культуры потребления через вовлечение жильцов в процессы благоустройства и управления многоквартирными домами. По итогам проекта в домах будут сформированы советы для эффективного управления и благоустройства, что предоставит новые возможности собственникам квартир.

На семинаре Александр Пестряков расскажет городским активистам о том, как благоустроить придомовую территорию и сделать собственные дома и подъезды чище и красивее. Также участники советов МКД научатся технологиям контроля правильности расчета общедомовых расходов.

Проект "Советы многоквартирных домов за чистый город" реализуется по инициативе Союза "Северные промышленники и предприниматели" при поддержке благотворительной программы "Мир новых возможностей" компании "Норникель". Партнерами проекта выступают управление городского хозяйства администрации Норильска, Станция юных техников, Центр экологического сопровождения и Централизованная библиотечная система.

"Таймырский Телеграф"

## 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

### **Борьба за природу в экстремальных условиях**

В числе городов, известных неблагоприятной экологической ситуацией, немало российских. Лидером антирейтингов, составлением которых время от времени занимаются

авторитетные и не очень организации и издания, чаще других становится Норильск - город на севере Красноярского края, входящий в состав Арктической зоны. Критериями оценки служат состояние атмосферы, воды и почвы. Основным «загрязнителем» окружающей среды в Норильске является горно-металлургическая компания «Норильский никель», мировой лидер по производству никеля и палладия.

...Со времен запуска горно-металлургического комбината прошло более 80 лет. За это время значительные изменения претерпели и само производство, и подходы к его организации. Во главу всех производственных процессов поставлен человек, и главная задача сегодня - сделать условия его труда максимально комфортными и безопасными. Именно поэтому муниципалитет и компания взяли курс на изменение экологической ситуации в городе. Основа экологической политики в Норильске - минимизация воздействия на окружающую среду путем модернизации всего производства и перехода на современные технологии. Так, в августе 2016-го в Норильске прекратил работу Никелевый завод, запущенный еще в 1942 году. При этом объемы производства не сократились: за счет переноса на более современные, в том числе с технологической точки зрения, заводы.

Негативные последствия в вопросе экологической ситуации – это всегда плата за экономическое развитие»

Сегодня Норильск и компания заинтересованы в сокращении вредных выбросов. За последние годы существенно выросли расходы и инвестиции на охрану окружающей среды. Если в 2012 году на эти цели уходило 19 миллиардов рублей, то в 2015-м - уже более 23,5 миллиарда рублей. В настоящее время разработан и утвержден План снижения выбросов загрязняющих веществ, который включает мероприятия по модернизации металлургических мощностей по производству элементарной серы на норильских заводах. За счет глубокой очистки от пыли и газов, поступающих на производство серы, удастся достичь установленных нормативов предельно допустимых выбросов. В 2016 году с канадской компанией заключен договор на выполнение работ по проекту утилизации диоксида серы на одном из заводов, затраты составили более одного миллиарда рублей. По информации компании, инвестиции «Норникеля» в экологическую программу в ближайшие годы достигнут 300 миллиардов рублей. Это почти 40 процентов от общего объема капитальных вложений горно-металлургического предприятия. Долгосрочный эффект всех экологических программ, действующих в компании, приведет к четырехкратному снижению вредных выбросов в атмосферу. Заслуги градообразующего предприятия в этой области отмечены Национальной экологической премией имени В.И. Вернадского...

«Россия сегодня»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **В Красноярском крае сократились вредные выбросы в атмосферу**

Большинство загрязняющих выбросов в Красноярском крае не доходит до атмосферы, сообщили 2 мая в пресс-службе Красноярскстата.

По данным статистиков за прошлый год, выбросы загрязняющих веществ осуществляли 22,4 тыс. стационарных источников — Красноярскстат подсчитал всех «загрязнителей», включая индивидуальных предпринимателей. Все вместе они произвели 8,6 млн тонн загрязняющих веществ, но лишь 2,3 млн тонн попали в атмосферный воздух — это на 4,5 % меньше, чем в 2015 году.

2,2 млн тонн выбросов, или 95,1% от общего количества попавших в атмосферный воздух, имели газообразную или жидкую формы.

«Уловлено и обезврежено 6,28 млн тонн загрязняющих веществ — 72,7 % от общего объема загрязняющих веществ. Из них утилизировано, то есть возвращено в производство и использовано для получения товарного продукта или реализовано на сторону, 5,56 млн тонн, или 88,4 %», — пояснили в пресс-службе.

Напомним, за прошлый год в Красноярске 24 раза вводили «режим черного неба», а всего он действовал в течение 58 суток. В этом году ученые планируют создать

математическую модель загрязнения воздуха, которая позволит выявлять источники загрязнения.

newsland

### **В Красноярске объединились два государственных вуза**

В Красноярске объединились два вуза: Красноярский государственный институт искусств (КГИИ) и Красноярский государственный художественный институт (КГХИ).

КГХИ становится структурным подразделением КГИИ. Приказ об объединении вузов подписан 17 апреля министром культуры России Владимиром Мединским и опубликован на сайте института искусств.

«Произошло событие, о котором давно говорили и которое ждали в коллективах обоих вузов. Поздравляю всех с началом нового этапа, надеюсь, что главный фактор успешности - человеческий - окажется самым сильным и позволит нам уверенно смотреть в будущее, все делать единой сплоченной командой для того, чтобы наш удивительный ВУЗ стал настоящим храмом искусства, где все музы дружат и помогают друг другу, и откуда необходимая для человечества красота и гармония струится неиссякаемым потоком», - рассказала в своей блоге на сайте КГИИ ректор института искусств Марина Москалюк.

1-line.info

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Путин отметил сдержанность российских правоохранителей во время протестных акций**

Президент РФ Владимир Путин отверг обвинения в чрезмерном применении силы при пресечении протестных акций в стране, заявил, что правоохранительные органы будут действовать и впредь в рамках действующего законодательства РФ.

Отвечая на пресс-конференции по итогам переговоров с канцлером Германии Ангелой Меркель на вопрос западных журналистов, касающийся действий российских властей в отношении оппозиционных движений и акций, российский лидер сказал: "Я обратил ее (Ангелы Меркель) внимание, и хочу обратить ваше внимание на то, что правоохранительные органы России ведут себя гораздо более сдержанно и либерально, чем их коллеги в некоторых европейских странах, где для разгона демонстраций применяются слезоточивый газ и дубинки".

"У нас пока, слава богу, этого не потребовалось", - отметил глава государства.

По его словам, органы правопорядка РФ не переходят рамки дозволенного и действующего законодательства.

"Наши правоохранительные и судебные органы действуют в рамках действующего в России закона, и будут действовать так дальше, соблюдая порядок, дисциплину, но одновременно и права всех граждан России выражать свою точку зрения, но в рамках закона", - подчеркнул Путин.

29 апреля в Москве прошла несанкционированная акция "Открытой России". По данным столичной полиции, в ней приняло участие порядка 250 человек.

В конце апреля сообщалось, что парижские полицейские применили слезоточивый газ во время разгона акции во французской столице.

INTERFAX.RU

### **Путин сократил отпуск для муниципальных служащих в России**

Президент РФ подписал закон, согласно которому количество отпускных дней для сотрудников муниципалитета сократилось на пять дней.

Новый закон, регламентирующий предоставление отпуска работникам администраций местного самоуправления, опубликован 1 мая на официальном интернет-портале правовой информации. Документ подписал Владимир Путин.

Согласно данным документа, ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска, предоставляемые служащим муниципалитета за выслугу лет, сократились с 15 до 10 дней.

Если сотрудник не пользуется возможностью отдохнуть, он имеет право получить денежную компенсацию.

В принятом законе присутствует нововведение, согласно которому муниципальный служащий с ненормированным рабочим днем имеет право на ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью в три календарных дня.

news.vse42.

### **Дмитрий Медведев поручил повысить МРОТ до прожиточного минимума**

Премьер-министр России Дмитрий Медведев распорядился до 20 мая подготовить и внести в правительство законопроект о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума трудоспособного населения. Соответствующее поручение было дано Минтруду, Минфину и Минэкономике. Документ о поручениях по итогам обсуждения в Госдуме отчета правительства о результатах работы в 2016 году опубликован на сайте кабмина.

В ходе выступления в Госдуме с отчетом о работе правительства Дмитрий Медведев пообещал вывести МРОТ на уровень прожиточного минимума в ближайшие несколько лет. Прожиточный минимум сейчас составляет 9 тыс. 691 руб.

Ранее Минэкономики подготовило законопроект, в котором предлагает отвязать расчет страховых платежей в Фонд обязательного медицинского страхования и Пенсионный фонд от МРОТ. Ведомство также предложило на 2018 год заморозить МРОТ на уровне начала 2017 года (7,5 тыс. руб.)

Коммерсантъ

### **Голодец: дифференцировать по регионам МРОТ не будут**

Правительство РФ отказалось от идеи регионализации минимального размера оплаты труда (МРОТ), заявила во вторник журналистам вице-премьер Ольга Голодец. По ее словам, в законопроекте, который разработают в кабмине по поручению премьера, речь будет идти о федеральном МРОТ, который должен быть приближен к федеральному прожиточному минимуму.

"Нет, мы говорим только о МРОТе в терминах сегодняшнего законодательства. То есть это единый федеральный прожиточный минимум", - сказала О.Голодец журналистам во вторник, отвечая на вопрос "Интерфакса" о модели, по которой МРОТ будет повышаться до прожиточного минимума.

Ранее Минтруд в ходе дискуссии в Госдуме предложил модель регионализации МРОТ. Ее суть в том, что в России предлагалось ввести дифференцированный МРОТ, для каждого региона свой. Это объяснялось тем, что сейчас в каждом регионе свой прожиточный минимум.

Вице-премьер также отметила, что пока все вопросы вокруг законопроекта о повышении МРОТ не решены. В частности, по ее словам, представители сторон работодателей и работников в рамках Российской трехсторонней комиссии при правительстве пока не договорились относительно того, какими темпами будет повышаться минимальный размер оплаты труда, и именно этот пункт станет предметом дискуссии.

"У нас короткий промежуток времени, чтобы их позиции все-таки привести к единому знаменателю. Речь идет об обсуждении шага, периода, в течение которого мы выйдем на установление нового МРОТа на уровне прожиточного минимума", - сказала зампред правительства.

Она также напомнила, что по итогам выступления в Госдуме премьер дал целый ряд поручений, в том числе касающихся индексации пенсий работающим пенсионерам и программы строительства новых школ. О.Голодец отметила, что оба вопроса являются очень важными для дальнейшего развития социальной сферы.

ИА "Финмаркет"

## **Медведев поручил проработать новые меры стимулирования рождаемости**

Премьер-министр России Дмитрий Медведев поручил подготовить предложения по дополнительным мерам стимулирования рождаемости, сообщается на сайте кабмина.

Такое поручение глава правительства дал по итогам обсуждения в Госдуме отчета о результатах работы кабинета в 2016 году.

«Минтруду России, Минздраву России, Минфину России, Минэкономразвития России представить в правительство России предложения по вопросу совершенствования государственной демографической политики, в том числе по дополнительным мерам, направленным на стимулирование рождаемости», — говорится в тексте.

Ранее президент России Владимир Путин заявил, что государство продолжит меры по стимулированию рождаемости.

«Газета»

## **Российская экономика возвращается к архаическим формам. В условиях кризиса россияне все меньше доверяют государству**

Экономические трудности вынуждают граждан полагаться в основном на себя и свой «социальный капитал» – связи среди родственников, друзей и знакомых. При этом чем выше социальный капитал у человека, тем чаще он готов заниматься предпринимательской деятельностью, а также участвовать в теневых схемах. Наиболее социально активные граждане меньше доверяют формальным институтам и чаще сталкиваются с коррупцией. К такому выводу пришли в ходе опросов населения специалисты РАНХиГС. Россия возвращается к архаическим экономическим отношениям, влекущим за собой насилие и эксплуатацию, предупреждали ранее ученые из МГУ.

На фоне экономического кризиса россияне укрепили свои связи с родственниками, друзьями, знакомыми. «С конца 2013 года объем социального капитала населения вырос на 20%», – сообщают специалисты Центра социологических исследований РАНХиГС, которые в рамках проекта «Евробарометр в России» регулярно проводят опросы среди 6 тыс. человек. Под социальным капиталом понимается объем социальных связей населения: количество «слабых связей» (число знакомых) и «сильных связей» (число друзей).

Исследователи указывают, что социальный капитал играет важную роль в адаптации к экономическим трудностям. За счет окружения люди пытаются решать острые финансовые проблемы, искать работу и дополнительные заработки.

В частности, как показывает исследование, люди, обладающие большим объемом социального капитала (более 100 «слабых» связей и более 10 «сильных»), в 2,6 раза чаще ищут возможность дополнительного заработка, чем люди, которые обладают минимальным числом социальных связей.

Также социальный капитал стимулирует граждан заниматься бизнесом. «Люди, которые обладают большим числом активных контактов (более 100), в 1,5 раза чаще рассматривают возможность заняться предпринимательской деятельностью и чаще имеют свой бизнес на данный момент, чем население в целом», – отмечается в исследовании.

Судя по всему, такая предпринимательская деятельность нередко осуществляется в серой, не подконтрольной государству зоне. Ведь люди, имеющие высокий объем социального капитала, «на 25% чаще готовы участвовать в неформальных сделках и на 40% чаще сталкиваются с коррупцией». Причем, как уточнил «НГ» директор Центра социологических исследований РАНХиГС Виктор Вахштайн, социально и экономически активные граждане не только сталкиваются с коррупцией, но и сами чаще готовы в ней участвовать – «например, одобряют получение зарплаты в конвертах и т.п.».

«Иными словами, наиболее активные в экономическом плане представители общества предпочитают уходить «в тень», выбирая неформальные схемы получения доходов и решения финансово-экономических проблем», – говорится в исследовании.

С одной стороны, само по себе укрепление социальных связей можно считать позитивной тенденцией. Но с другой – причины и последствия такого укрепления трудно назвать однозначно положительными.

Хотя, как говорит Виктор Вахштайн, социологи не мыслят категориями «хорошо / плохо»: «Мы лишь фиксируем наличие взаимосвязей между разными феноменами». «Рост социального капитала – это результат так называемой «микросолидаризации»: телефонная книжка становится главным социальным институтом, – объясняет Вахштайн. – Люди начинают больше доверять друг другу и, что характерно, меньше доверять формальным институтам: от судов и полиции до банков и поликлиник».

Об этом же написано и в исследовании: «Люди, имеющие высокий объем социального капитала, чаще полагаются на свои социальные ресурсы и на помощь своего окружения – вследствие этого они меньше доверяют формальным институтам (в среднем в два раза)».

Другие исследования показывают, что растущий интерес жителей РФ к неформальным экономическим отношениям – это долгосрочная тенденция, а не феномен последних нескольких лет.

Например, в 2016-м специалисты Центра социально-политического мониторинга Института общественных наук РАНХиГС сообщали, что «начиная с 2001 года в целом наблюдается тенденция к росту положительного отношения российских граждан к неофициальной экономике, за три же последние года данные опросов не фиксируют каких-либо существенных изменений в их оценках» (см. подробнее «НГ» от 26.10.2016).

Ученые из МГУ ранее предупреждали, что сейчас в России наблюдается возврат к архаическим экономическим отношениям, влекущим за собой насилие и эксплуатацию. И судя по исследованию доцента экономического факультета МГУ Ульяны Николаевой, возврат этот наблюдался еще до нулевых годов (выжимка исследования была опубликована на специализированном сайте IQ.hse.ru).

В опубликованных материалах пояснялось: «В современном обществе под архаикой понимается, например, теневая экономика, слабость государства, высокий уровень преступности и коррупции, значимость личных отношений, частные службы безопасности – все эти атрибуты могут существовать только в рамках феодальной модели общества».

Правда, Виктор Вахштайн считает, что различие плохой «архаики» и хорошего «модерна» само по себе глубоко архаично: «За ним не стоит ничего, кроме веры экономистов в неизбежность прогресса». По его словам, «варварство» и «современность» не существуют как два отдельных, противостоящих друг другу феномена. Как замечает Вахштайн, «в среде стартаперов Силиконовой долины мы найдем не меньше «феодальных» отношений межличностного доверия и недоверия государству, чем в среде отечественных ученых, пишущих об обществе модерна».

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **Кремль вынудил Меркель прилететь в Сочи**

Канцлер Германии Ангела Меркель после двухлетнего перерыва вновь приехала в Россию. В Сочи у нее состоялись переговоры с Владимиром Путиным. Судя по официальной риторике, никаких реальных результатов достигнуто не было. Главным, похоже, были обстоятельства, которые остались за кадром. В частности, такая «мелочь», как разговор Путина с Трампом сразу после встречи с канцлером.

Прошедшая встреча руководителей России и Германии, как и следовавшая за ней пресс-конференция, внешне носила протокольно-формальный характер. Доминировал, во всяком случае официально, привычный круг тем и точек зрения:

**МЕРКЕЛЬ:** Санкции с России будут сняты после выполнения Минских соглашений.

**ПУТИН:** Донбасс от Украины отрезает не Россия, а действия киевских властей.

**ХОРОМ:** Альтернативы Минским соглашениям нет.

И так по всем остальным вопросам: от двухсторонних отношений до Сирии. Причем, судя по риторике, ни одна из сторон ни на йоту не сдвинула своей позиции. Так что самыми интересными в этом визите Меркель в Россию являются куда менее очевидные вещи и общий контекст, в котором проходила поездка.



Чрезвычайно показательным в этой связи стал сам график общения национальных лидеров. Они дали короткую протокольную пресс-конференцию после чуть более часовой встречи. Однако затем они отправились на деловой завтрак, чтобы продолжить диалог.

Разгадка несколько странного расписания видится простой: на 19.30 по московскому времени был назначен телефонный разговор Владимира Путина с Дональдом Трампом.

В таком плотном клубке самых влиятельных мировых лидеров, которым надо поговорить, журналисты явно лишние. Так что Путин и Меркель выполнили свои публичные обязанности пораньше, тем самым развязав себе руки в выстраивании графика взаимодействия на весь оставшийся день.

Весь формат поездки говорит о том, что для Меркель эта встреча была куда важнее, нежели для Путина.

Именно она прилетела в Россию, причем не в Москву, а в Сочи. Последние годы сочинская резиденция российского президента резко подняла свой статус. Встречи на высшем уровне стали там привычными. Но статус Сочи как места подобных встреч по-прежнему ниже Москвы и несколько специфичен.

Обычно это менее формальные встречи, подчеркивающие взаимное дружеское расположение лидеров. С другой стороны, Сочи, при желании, может быть использован, чтобы продемонстрировать приехавшему его место (не заслужил приема в Москве).

Оба варианта объяснения вряд ли до конца устраивают германского канцлера. Но, похоже, другого предложения встретиться с Путиным ей сделано не было.

Впрочем, то, что в аэропорту Сочи германского канцлера встречал глава Краснодарского края, то есть фигура подчеркнута регионального уровня, намекает, что Кремль видит, скорее, вторую версию, почему встречу назначили именно тут.

Для Меркель же необходимость личной встречи с Путиным уже явно горела. Ради этого она прервала свой двухлетний перерыв в поездках в России. Появление определенности в отношении внешнеполитической линии Трампа, запущенный Британией процесс выхода из ЕС, близящиеся для самой Меркель выборы в Германии... При объективно сильных позициях в предвыборной кампании жесткая антироссийская и про-иммиграционная политика последних лет создает для канцлера некоторые проблемы, которые ей желательно скорректировать в ближайшее время.

В этом смысле действительно немаловажным является успех саммита «большой двадцатки» в Гамбурге, который состоится в начале июля. Содействие России для этого крайне желательно.

В то же время визит показал, что Запад, в целом, и канцлер Германии, в частности, никак не могут принять, что мир изменился и в нем все больше работают новые правила игры. Если Путин полностью посвятил свое выступление международной повестке, то Меркель дважды затронула внутрироссийские вопросы. Сначала коснувшись прошедших неразрешенных митингов оппозиции, а затем заявив о своей тревоге по поводу прав гомосексуалистов в Чечне.

Ответ от российского президента был получен чуть позже и сводился к одному: мы не вмешиваемся в дела других стран, не надо вмешиваться в дела нашей. А что касается действий полиции, то российская не использовала дубинки и слезоточивый газ, как ее европейские коллеги.

Яркой метафорой даже не противоположности, а какой-то параллельности позиций Москвы и Берлина могут служить памятные даты, который отметили оба лидера в ходе своего общения с прессой. Меркель большое внимание уделила дате окончания Второй мировой войны. Для России же до Дня Победы еще неделя, а сегодня – третья годовщина трагедии в одесском Доме профсоюзов.

АгитПро

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 03.05.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 95	▼ 0, 03
EUR	62, 15	▲ 0, 11

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота				
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Местное время															
Облачность, %															
Явления погоды															
Температура, °C	<b>-10</b>	<b>-11</b>	<b>-15</b>	<b>-12</b>	<b>-5</b>	<b>-6</b>	<b>-8</b>	<b>-8</b>	<b>-2</b>	<b>-3</b>	<b>-5</b>	<b>-8</b>	<b>-1</b>	<b>-1</b>	
Ощущается как, °C	-16	-20	-24	-22	-14	-15	-19	-20	-11	-13	-14	-17	-8	-8	
Давление, мм рт. ст.	<b>769</b>	<b>768</b>	<b>767</b>	<b>764</b>	<b>762</b>	758	755	751	749	748	747	747	<b>745</b>	<b>744</b>	
Ветер: скорость, м/с	<b>4</b>	<b>7</b>	<b>5</b>	<b>8</b>	<b>10</b>	<b>9</b>	<b>14</b>	<b>16</b>	<b>16</b>	<b>15</b>	<b>12</b>	8	10	8	
порывы, м/с								<b>20</b>	<b>22</b>	<b>19</b>				<b>12</b>	
направление	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	